



796件套中国文物即将从意大利回家

历经10余年漫长追索,意大利法院最终作出向中方返还文物艺术品判决

古朴浑厚的马家窑文化红陶罐,线条流畅的汉代茧形壶,形制完整的唐代武士立俑,独特雅致的宋代黑釉瓷,刻画精细的清末至民国紫砂壶……长期在海外漂泊的796件套中国文物即将踏上“回家”路。

长达5000年,上至新石器时代,下至明清民国时期,器物种类多样,保存状况较为完好,总体价值很高,是中国历史各时期生产生活场景、精神生活面貌、文明发展进程的实物见证。

历经10余年漫长追索

3月23日,在中国国家主席习近平和意大利总理孔特共同见证下,中意双方代表交换关于796件套中国流失文物艺术品返还的证书。这是近20年来最大规模的中国文物艺术品返还,开创了中意两国文化遗产合作的新里程,更为国际合作开展流失文物追索返还树立了新的范例。据介绍,2007年,意大利文物宪兵在本国文物市场查获一批疑似非法流失的中国文物艺术品,随即启动国内司法审判程序。中国国家文物局得知相关信息后,立即对接意大利文化遗产主管部门,开展流失文物的追索返还工作。历经10余年漫长追索,2019年年初,意大利法院最终作出向中方返还796件套文物艺术品的判决。

“今天是一个盛大的节日,796件套中国文物将返还给中国人民。我们期待中国国家博物馆在北京举办专题展览,让更多人看到这些珍贵文物。”意大利文化遗产和旅游部部长阿尔贝托·博尼索利说。

签署多份文化遗产合作文件

除了此次具有突破性意义的文物返还,习近平主席此次访意期间,中意双方还签署了多份有关文化遗产的合作文件,包括关于防止文物非法进出境的谅解备忘录和关于世界文化遗产地结对的谅解备忘录。

中意是文明古国,也是文物大国。作为拥有最多联合国教科文组织世界遗产地的国家,双方在文物保护修复以及打击文物犯罪等领域保持长期合作。近年来,中意两国在“一带一路”合作框架下,在文物展览、文物保护修复和文物国际合作中不断扩大交流规模,提升合作水平。

“中意文化合作项目有很多,美术、雕塑、绘画、电影、歌剧、芭蕾……通过‘文化丝绸之路’,我们向对方展示各自最精彩的一面。”博尼索利说。 ■据新华社



图为唐代彩绘骆驼等部分返还文物。 新华社 图

文物时间跨度长

国家文物局博物馆司社会文物处处长吴曼告诉记者,中方将立刻与意大利文物宪兵进行具体对接,启动文物回运的相关工作。这次“回家”的796件套文物时间跨度

响水爆炸事故已有59名伤员出院

已救治伤员604人,针对救援与被救援人员的心理干预同步开展

响水天嘉宜公司“3·21”特大爆炸事故善后处置指挥部3月24日召开第三场发布会。记者从发布会上了解到,截至24日12时已累计有59名住院救治伤员出院。

据江苏省卫健委副主任李少冬介绍,截至3月24日12时,盐城市16家医院共有住院治疗伤员604人,危重症19人,重症98人,留院观察142人,累计出院59人。

李少冬说,这次爆炸事故救援中,直接参与救治的医护人员达4500多人,救护车116辆。救

治过程中,按“集中重症、集中资源、集中专家、分级收治”的原则,将危重症和重症伤员迅速转运至三甲医院集中收治,中轻度伤员安排在响水及周边县级医院治疗。

与此同时,国家卫健委从协和医院等著名医院抽调韩德明等3名院士在内的16名顶尖专家赶赴盐城指导救治,江苏省卫健委也从省人民医院、中大医院、南京鼓楼医院、徐州医科大学附属医院和南通医科大学附属医院抽调65名专家赶赴现场

参与救治。

据介绍,截至24日12时,在这次爆炸事故伤员救治过程中,国家、省级专家会诊达1579人次,抢救危重症伤员103人次,开展手术219台。针对危重症和重症伤员,实行“一人一小组”“一人一方案”,每日会诊,尽最大努力提高救治质量,抢救伤员生命。

李少冬还介绍,在急救的同时,针对伤员、家属,参与救援人员的心理干预工作也同步开展,以期努力减少伤员和亲属的心灵创伤。

背景

近年已有4000余件套流失文物回归

近年来,面对中国流失海外文物复杂状况,中国有关部门通过双边执法合作、外交谈判、捐赠返还等多种方式,已促成4000余件套流失文物回归:圆明园鼠首兔首被法国皮诺家族归还中国,流落异乡的青铜“虎蓥”几经波折终于回归故土,美国返还361件套中国流失文物……

每一种文明都延续着一个国家和民族的精神血脉,需要薪火相传、代代守护。留住文化根脉,守住民族之魂。这批796件套文物,唤起中华民族多彩的历史记忆,更成为东西方文明交流的新佳话。

救援

40小时,无食无水,他终于等到救援人员

3月23日上午7点,一名52岁的马姓男子被消防救援人员救出。此时距离“3·21”响水天嘉宜爆炸发生已经过去了40个小时。

一直到23日下午4点,马先生的妻子和丈夫视频,才相信自己的老公真的还活着。躺在响水县人民医院ICU的马先生体征平稳。

“专家会诊时,能够自主和专家对话,自主叙述病情,做了CT等各种检查,除了有些脱水,腿和头部有些轻微创伤,其他都无大碍。”主治医生贾士成也觉得有些不可思议,对于砸了这么长时间的人来说,可以说是“奇迹”。

时光倒回到两天前,响水化工园区之江化工厂,马先生经历

了一场生命的噩梦。21日下午2点48分左右,距离不远的天嘉宜化工有限公司发生爆炸,他被砸埋在坍塌的铁板钢筋废墟中。

无食无水,一天两夜。一直到23日上午7点,响水消防救援大队救援队员发现他。

“他蜷缩在一个工厂装置的角落里,铁板钢筋压在他的身上,当时已经有些神志不清。”响水消防救援大队战斗班班长王诗尧说,“他可能惊吓过度,死死拽着钢筋不肯放手,经过安慰才放开。”

由于道路狭窄,车辆无法进入,为了防止二次伤害,又不敢使用大型器械,王诗尧和队友就用手扒开废墟,经过半个小时营救,终于把马先生救了出来。

救援者

报个平安就好

谈起这次成功救援,24岁的消防救援队员陆凤吉淡淡地说,“救人就是我们消防队员的职责,想太多就不要干了。”

毒雾、大火、危化品……险境中的逆行,消防救援人员有一种超乎生死的淡定。但他们的亲人,却无法不为他们担心。

21日下午,响水爆炸发生后,陆凤吉立即投入灭火搜救的战斗。当日晚上10点41分,女友微信他:“还在忙吗?”11点11分微信:“你一定要平安啊!”11点34分:“你看到消息不管多晚都要给我打电话,我手机一直开最大声音!”

他的队友杨忠旭,手机中同样是亲人深深的牵挂。21日晚8点18分,姐姐微信他:“结束了没”;晚10点32分,在没有收到回复后继续微信了一个问号的表情;22日11点59分微信:“看到回电,担心”。

“家里人不放心,但不敢说太多,报个平安就好。”杨忠旭说。 ■据新华社

中国福利彩票 3D 开奖信息

2019年3月23日 第2019075期 开奖号码: 0 1 2

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	521	1040	541840
组选三	0	346	0
组选六	1073	173	185629

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票 双色球 开奖信息

2019年3月24日 第2019033期 开奖号码

红球: 15 21 29 23 19 09 蓝球: 15

奖池累计金额: 1259439534元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	22	0	6000111
二等奖	○○○○○○	224	8	122781
三等奖	○○○○○●	1380	52	3000
四等奖	○○○○●●	68477	2604	200
五等奖	○○○●●●	1323149	50704	10
六等奖	○○●●●●	9530663	355545	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票 3D 开奖信息

2019年3月24日 第2019076期 开奖号码: 0 0 5

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	465	1040	483600
组选三	404	346	139784
组选六	0	173	0

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!